

Пятница

28

марта 1941 года

№ 73 (2338)

Выходит ежедневно.

Цена 8 копеек.

ЛУКОЯНОВСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган Лукояновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

АДРЕС: г. Лукоянов,
Горьковской области,
Базарная площадь, 2
редактора—68,
ТЕЛЕФОНЫ: общий—33.

За 7,9 миллиарда пудов зерна!

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б), обсуждавшая план развития народного хозяйства СССР на 1941 год, поставила перед нашим социалистическим сельским хозяйством задачу: увеличить в 1941 году валовую продукцию зерновых культур на 8 процентов. Это значит, что валовая продукция зерновых должна составить около 7 миллиардов 900 миллионов пудов—на 600 миллионов пудов больше, чем в 1940 г. Причем это количество зерна нужно собрать преимущественно за счет роста урожайности, ибо посевные площади зерновых в 1941 году сохраняются почти на уровне прошлого года.

Серьезная и ответственная задача!

Каждый год приносит все новые и новые победы нашему социалистическому сельскому хозяйству. На XVIII партконференции были оглашены цифры, иллюстрирующие рост зерновой продукции в юго-восточных и восточных районах, ставших прочной житницей страны. Поволжье в 1940 г. собрало 937 миллионов пудов зерна—на 32 проц. больше, чем в 1913 году. Восточные районы, несмотря на засушливую погоду дали 1.482 миллиона пудов, что превысило уровень 1913 года на 88 проц.

Огромный рост посевных площадей и урожайности зерновых и технических культур, подъем колхозного животноводства из года в год повышают доходность колхозов и стоимость трудодня колхозников. Только за два года—с 1937 по 1939—денежные доходы колхозов возросли с 14,2 миллиарда рублей до 18,3 миллиарда рублей—больше чем на 4 миллиарда! В 1940 году денежные и натуральные доходы колхозов еще более возросли.

Опыт передовиков, продемонстрированный на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, убедительно показывает, какие неисчерпаемые резервы повышения урожайности и развития животноводства имеют наши колхозы и совхозы.

Сначала страна знала единичные звенья и бригады, снимавшие стопудовый урожай. Потом появились отдельные колхозы и даже целые районы, собиравшие в среднем по 100 пудов зерновых с гектара. А прош-

лым летом было получено почти по 90 пудов хлеба с га в среднем по всей Украине. Полтавская область дала больше чем по 100 пудов с каждого гектара.

Из 157 миллионов га посевной площади по СССР зерновые культуры в этом году займут 111,1 миллиона га. Нетрудно подсчитать, сколько хлеба собрал бы страна, если бы все колхозы и совхозы добились такого урожая!

Партия и правительство оказывают широкую помощь колхозам и совхозам. В 1941 году по государственному бюджету, утвержденному недавно VIII сессией Верховного Совета СССР, в сельское хозяйство будет вложена крупная сумма—13,5 миллиарда рублей; из них МТС получат почти 8 миллиардов, а совхозы Наркомата совхозов—2,5 миллиарда рублей. Колхозы и колхозники получают 1,7 миллиарда сельскохозяйственных кредитов. Количество тракторов увеличилось с 483 тысяч в 1938 г. до 523 тысяч в 1940 г., количество комбайнов—с 153 тыс. до 182 тысяч. В 1941 г. в стране будет организовано 387 новых МТС, из них 115—в прибалтийских союзных республиках.

Большую роль в укреплении колхозного строя, в подъеме сельского хозяйства сыграли мероприятия партии и правительства по охране общественных земель колхозов от разбазаривания, по переходу к численности поставки продуктов полеводства и животноводства с гектара земельной площади.

Историческое постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за хорошую работу вызвало новый подъем политической и производственной активности колхозного крестьянства. Партийные организации и советы должны возглавить этот подъем и повести за собой массы на борьбу за высокий урожай, за дальнейшее укрепление мощи нашей великой социалистической родины.

На юге уже начались весенние полевые работы. Провести сев отлично, в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне—такова первоочередная задача борьбы за 7,9 миллиарда пудов зерна.

Организовано завершить призыв

Проходящий призыв в организуемые школы ФЗО молодежь нашего района, как и всего Советского Союза, встретила с большой радостью и воодушевлением. Каждый юноша теперь мечтает об одном: поступить учиться в школу ФЗО, чтобы там получить специальность лесоруба, возчика-треловщика.

Из 77 человек, мобилизованных подростков в нашем районе на 27 марта поступили учиться большинство добровольно. Т. Базарин, А. Алькин (Печи), А. Быстряков, А. Илюшин, В. Рысев (Лопатинский колхоз „Красный Октябрь“), П. Никонов, И. Семенов (Б.-Арский колхоз „Путь к социализму“) попросили призывную комиссию, чтобы их добровольно зачислили учащимися в школу ФЗО. Они заявили комиссии, что оказанное доверие партии и правительства оправдают отличной учебой, а на производстве—стахановской работой.

Многие партийные, комсомольские организации и правления колхозов, правильно поняв хозяйственно-политическое значение настоящего призыва молодежи в школы ФЗО, провели большую массово-политическую работу среди подростков. С молодежью были проведены специальные беседы о значении трудовых резервов и вновь организуемых школ ФЗО лесной промышленности, и того они будут готовить. Это дало возможность руководству колхозов заранее выявить желающих поступить учиться. Так поступили руководители колхозов Ново-

Майданского, Козлихо-Архангельского сельсоветов, Больше-Мамлеевского „Победа“ и ряд других.

Ход призыва молодежи в школы ФЗО показал, что эта исключительно важная политическая кампания у нас в районе проходит неудовлетворительно. Намеченный срок окончания призыва в районе сорван. Причина тому—в некоторых колхозах не было придано должного внимания этому мероприятию. Исключительную безответственность к мобилизации молодежи проявляет председатель Иванцевского колхоза тов. Епифанов. Несмотря на то, что ему давно известно о необходимости выделения 6 человек для обучения в школах ФЗО, он до настоящего времени не выполнил распоряжения райсовета. Так же поступает председатель Пойского колхоза им. Сталина тов. И. Сорокин.

Кроме того, некоторые правления колхозов вопреки положению Управления Трудовых Резервов СССР посылали на призывную комиссию молодежь 14—15-летнего возраста.

Партийные, комсомольские организации села и правления колхозов должны принять все меры к тому, чтобы устранить имеющиеся недостатки в работе по призыву молодежи в школы ФЗО, оказать всемерную помощь районной комиссии провести призыв организованно, на высоком идейно-политическом уровне, послать лучших юношей в школы лесной промышленности. **П. Черных.**

Сделаем Н.-Майдан селом сплошной грамотности

Село Новый Майдан класса занимается с 2-мя возникло в 1919 году в лесном углу. За 21 год поселок вырос в большое село (175 домов). Вместе с ростом села росла и культура жителей. Сейчас в Барановой (5 чел.), изъясиле имеется школа семилетка, клуб, медицинский пункт и т. д.

На начало 1941 г. в селе насчитывалось только 29 неграмотных. Сейчас культурные силы села поставили перед собой задачу—сделать село Н.-Майдан селом сплошной грамотности.

В данное время работают 6 пунктов ликбеза. Учителя Козлова, Баранова, Архангелова, Лагашина, Катраева обучают по 4—5 неграмотных и ученик 7-го

Занятия идут аккуратно 3 раза в неделю—понедельник, вторник и среду. Неграмотные, обучаемые Барановой (5 чел.), изъявили учиться ежедневно (6 дней в неделю). Колхозники поняли, что с наследием прошлого надо покончить скорее, так как сознательным строителем коммунистического общества может быть только грамотный человек.

В деревне Чеварде обучены 7 неграмотных. Хорошо посещавшие и хорошо учившиеся неграмотные Былинина и Тихонова премированы.

А. Ивкин,
директор НСШ.

В Совнаркоме СССР

Об установлении звания „Лауреат Сталинской премии“

Совет Народных Комиссаров СССР постановил присвоить деятелям науки, искусства, литературы и изобретателям, получившим Сталинские премии, звание „Лауреат Сталинской премии“.

О порядке выдачи Сталинских премий

Совет Народных Комиссаров СССР принял Постановление о порядке выдачи Сталинских премий.

Совнарком СССР возложил выдачу Сталинских премий:

а) за работы в области науки и за изобретения на Комитет по Сталинским премиям в области науки и изобретательстве;

б) за работы в области искусства (и литературы на Комитет по Сталинским премиям в области искусства и литературы.

Совнарком СССР установил, сто сталинские премии, присужденные авторским коллективам, выдаются в следующем порядке:

а) при коллективе в два человека премия делится между ними пополам;

б) при коллективе в три человека руководителю выдается половина премии, а вторая половина делится поровну между остальными двумя;

в) при коллективе в четыре и больше человек руководителю выдается одна треть премии, а две трети делятся между остальными членами коллектива поровну.

(ТАСС)

Сегодня исполняется 60 лет со дня смерти гениального русского композитора М. П. Мусоргского.



М. П. Мусоргский.

Работать стали лучше

При обсуждении постановления Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области“, члены сельхозартели „Красная Москва“, Мало-Мамлеевского сельсовета, подвергли резкой критике руководителей правления и бригадиров, которые формально учитывали труд колхозников.

—Этот сталинский закон, — говорит звеньевая Д. Короткова, — кладет конец кумовству и родству в начислении трудодней, как это имело иногда место в прошлом году.

Мудрое постановление партии и правительства сейчас артель применяет у себя в хозяйстве. Все 4 звена получили от правления артели плановые задания

по урожайности всех выращиваемых на их участках культур. Поэтому заданию звенья должны получить урожай по 11 цент с гектара зерновых в среднем, вместо 5,9 цент с га в прошлом году.

Реально ли это? Безусловно реально. Звенья подготовились к весенне-полевым работам в несколько раз лучше чем в прошлом году. Качество ремонта сельхозинвентаря признано хорошим. Посевной материал очищен и доведен до посевных кондиций, его хватает на всю посевную площадь ярового клена. Лошади находятся в хорошем состоянии.

Все срочные весенне-полевые работы (боронование зяби, культивация, сев равных культур) члены артели обязались провести в 7 рабочих дней. Звенья пределали большую работу

по выполнению зимних агромероприятий.

Перевыполнили план накопления золы и птичьего помета. Выполнили план снегозадержания и по вывозке минеральных удобрений. Близки к выполнению плана вывозки навоза. В сельхозартели составлен рабочий и производственный планы.

Сейчас пахаря, бороновальщики и севцы проверяют и устанавливают на ход плуги, бороны и сеялки. Подгоняют сбрую на закрепленных за ними лошадей. Звенья продолжают заготовку местных удобрений и т. д.

После выхода в свет решения партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников, работа в колхозе стала проходить гораздо лучше.

М. Заскалин,
председатель Мало-Мамлеевского сельсовета.

Свиноферма станет высокодоходной

В апреле 1940 года среди сотрудников Лукояновского горпо начались разговоры об организации подсобного хозяйства, а в частности, о приобретении поросят, которых можно содержать на отходах столовых и пекарен.

Много было разных разговоров: одни говорили за, другие против. Многие считали, что разводить свиней не следует, кроме убытков, от них ничего не выйдет, другие утверждали наоборот и это мероприятие ценили, как выгодное и доходное. Наконец для пробы решили купить несколько поросят.

Я в это время работала в столовой уборщицей и слушая эти разговоры, подерживала мнение тех, кто стремился приобрести поросят, а когда их купили, я взялась за ними ухаживать.

Мнение малосверов, которые боялись разводить поросят, мне удалось разбить в течение первого месяца.

Правильное воспитание поросят дало неплохие результаты. В течение месяца они прибавились в весе на 8 кг. каждый.

К осени у нас поросят стало 15 штук. От работы уборщицы меня освободили и в мою обязанность вошел только уход за поросятами. Хорошо растут поросята и мне, глядя на них, как-то веселее на сердце делается. Члены правления горпо придут на ферму, да похвалят моих питомцев, ну и меня отблагодарят за хороший уход.

Сейчас у меня на ферме 20 свиней. Кормлю я их в зимнее время 4 раза в сутки: в 7 часов утра задаю отходы, в 12 часов дня желуди, а в 3 и 8 часов вечера — опять отходы. Все свиньи стали хорошей упитанности. Последний раз моих питомцев взвешивали 3 марта. Прирост за два месяца вышел неплохой.

Например, хряк „Мишка“

имеет живой вес 174 килограмма, супоросая свинья „Лизка“ — 160 кг. Они за 2 месяца дали привес по 45 кг. каждый, а прирост 15 свиней выразился в 560 килограммов.

Сейчас 7 свиноматок на нашей ферме супоросые, которые опоросятся в течение апреля. Кроме этого есть супоросые молодые свиноматки, купленные в январе 1941 года.

За хороший уход и содержание свиней правление горпо меня премировало, это меня вдохновило еще лучше работать по уходу и содержанию свиней, добиваться лучших показателей в их росте и сделать свиноферму высокодоходной отраслью подсобного хозяйства горпо.

Записано со слов свиноводки горпо

А. С. Аряевой.

Сократить управленческий и обслуживающий персонал, ликвидировать уравниловку

Для того, чтобы из года в год повышать урожайность полей, улучшать дело животноводства и вообще всего артельного хозяйства, необходимо резко повысить производительность труда, уплотнить рабочий день на всех участках общественного хозяйства колхоза.

К сожалению в Тольском Майданском колхозе им. Сталина (председатель правления Назаров) у обслуживающего и управленческого аппарата рабочий день не уплотнен. Аппарат раздоспособных мужчин, тогда как в колхозе ощущается нехватка рабочих рук.

Артель имеет небольшое хозяйство, объединяет 36 дворов. На 4-х животноводческих фермах имеется скопота 206 голов, есть одна пасека. Но управленческий и обслуживающий аппарат состоит из 40 человек, в обществе уравниловка.

Например, агротехник, учетчик труда, зав. пасекой и сторож пасеки получают все одинаково — по 45 трудодней в месяц, возчики кормов получают по 50 трудодней и т. д. Всего на управленческий и обслуживающий персонал колхоза расходует свыше 1760 трудодней в месяц.

Однако, некоторые единицы безболезненно для колхоза можно высвободить. Так, работу учетчика может с успехом выполнять счетовод колхоза, должность кладовщика — завхоз. Без ущерба для колхоза можно высвободить единицы 2-х сторожей, конюхов и т. д.

Правлению колхоза в связи с постановлением партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников, нужно пересмотреть управленческий и обслуживающий персонал, упорядочить учет труда.

Я. Скрипелев,
председатель Т.-Майданского сельсовета.



Активисты Неменчской волости (Литовская ССР) изучают материалы XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Занятия проводит агитатор тов. Стефаненко (справа).
Фото Митина. Фотохроника ТАСС.

Об отчетности колхозов на 1 апреля

На 1 апреля колхозы обязаны представить несколько важных отчетов о своей работе: формы № 2 — № 11 — в райзо, формы № 16 и № 5 — в нархозучет.

Отчет по форме № 2 о подготовке к весеннему севу — должен показать, как колхозы подготовились к весеннему севу. Серьезным в этом отчете являются данные о засыпке семян. Следует внести то количество семян, которое колхозом засыпано или получено в порядке обмена на 1 апреля вместе со страхфондом. Некоторые колхозы в число яровых зерновых включают рожь, наменную к обмену на яровые культуры. Этого делать нельзя, ибо искажает истинное положение вещей с семенами яровых культур. Рожь из этой строчки следует исключить и вписать внизу, что столько-то ржи засыпано (центнеров) для обмена на яровые культуры.

В отчетах по формам № 11 и № 16 приводятся данные о состоянии животноводства в колхозе на 1 апреля, по которым будут судить о том, как колхоз развивал животноводство в течение I квартала 1941 г., как идет выполнение плана. Кроме данных о поголовье скота, в указанных отчетах приводятся данные о покупке скота для укомплектования ферм, о приплоде, о падеже молодняка и о случке, которые также имеют не менее важное значение в развитии животноводства.

Отчет по форме № 5 введен вновь, имеет большое значение и отражающее его должно быть тщательным, с обязательной проверкой наличия обзона инвентаря и упряжи. Перечисленные отчеты будут ценными и отражающими действительность лишь при том условии, если все вносимые в отчет показатели будут проверены в натуре, уточнены по документам и записям, а это следует сделать обязательно. Следует также провести соответствующую подготовку к составлению отчетов и изложенные в них данные по состоянию на 1 апреля изучить самому руководству колхоза с тем, чтобы устранить имеющиеся в подготовке к севу или в животноводстве неполадки. Уточнено все должно быть с покупкой, приплодом, падежом, с засыпкой семян.

Председатели колхозов обязаны не механически подписать указанные отчеты, но предварительно проверить и сделать из него соответствующие выводы. Отчеты должны быть посланы 1 апреля (не ранее и не позже) и всеми колхозами. Особенно плохое поступают в райзо отчеты по форме № 2. На 1 апреля они должны быть безоговорочно от всех колхозов и с достоверными показателями. Все отчеты имеют значение государственного порядка и формального отношения к ним со стороны председателей и счетоводов колхоза не должно иметь места.

П. Владимирский,
районный инспектор нархозучета.

С подготовкой к весне не торопятся

В сельхозартели „Красный Октябрь“, Тольского Майданского сельсовета, плохо готовятся к весенне-полевым работам, еще медленно идет вывозка навоза. Руководителям этого колхоза давно пора почувствовать приближение весеннего сева и быть готовым к проведению агромероприятий. Здесь еще не завезено ни одного центнера минеральных удобрений.

Лисин.

Как вырастить арбузы и дыни

Издавна считалось невозможным выращивание арбузов и дынь в наших условиях. Эти культуры выращивались только на юге страны. Для наших дней это утверждение считается устаревшим.

Так, пятилетние работы опорного пункта имени Барышева (Спасский р-н) и работы ряда опытных областей по освоению арбузов и дынь в наших условиях, бесспорно доказали возможность возделывания этих культур.

В настоящее время в нашей области насчитывается свыше 100 колхозов, в которых успешно выращиваются арбузы и дыни на площадях до 5 гектаров и получают урожай до 200—300 центнеров арбузов с гектара.

Опорный пункт им. Барышева за три последних года в среднем получил с каждого гектара по 207 центнеров вполне зрелых арбузов. Рекордный урожай нами получен 345,5 центнера с гектара. Колхоз «Заря коммунизма», Спасского района, снял в 1940 году с 2-х гектар арбузов 450 центнеров, в результате реализации которых получил доход 75 тысяч рублей.

В данной статье мы опишем приемы возделывания арбузов и дынь в наших условиях на основании опытно-научных данных опорного пункта и работ опытных бахчеводов области.

Выбор сорта. В связи с недостатком теплых дней в наших условиях для арбузов и дынь, успех их возделывания будет зависеть прежде всего от выбора сорта.

Необходимо брать наиболее скороспелые сорта, сочетающие в себе хорошую урожайность и высокие вкусовые качества. Наиболее подходящими сортами для Горьковской области являются: арбузы «стокса», «любимец хутора Пятигорска» или «любимец Бирючукский 286», «победитель 395» и дыни «колхозница» и «сорокадневка».

Выбор участка. Необходимо избегать затененных мест и низин, а использовать южные и юго-западные склоны, защищенные с севера. Лучшими почвами для бахчевых являются песчаные, супесчаные и легкие суглинки, хорошо заправленные органическими удобрениями. По целине и пласту арбузы и дыни дают наиболее высокие урожаи, хорошо удаются и по мягким пахотным землям.

Подготовка почвы. Осенью необходимо производить зяблевую вспашку с внесением 30—40 тонн навоза на гектар. Вспашку производить поперек склона. Желательно более глубоко, так как корневая система бахчевых развивается очень мощной и требует глубоких, рыхлых почв. Весной—по чирепку—вносятся калийно-фосфорные удобрения, из расчета 3—4 центнера суперфосфата и 2 цент. калийной соли на гектар. Затем производится культивация почвы (на легких и мягких почвах) плугом без отвала на глубину 12—14

см. с заделкой 2—3 пент. сульфат-аммония на гектар. После культивации провести боронование. Перед посадкой снова необходимо культивировать почву на 6—8 см. с последующим боронованием.

Подготовка семян и выгонка рассады. Выращивание арбузов и дынь можно производить как методом рассад, так и путем непосредственной засыпки семян в грунт. Рассадный метод обеспечивает получение ранней продукции, а также является страхующим приемом от неблагоприятных весенних условий.

Семена как для того, так и для другого метода предварительно замачивают в комнатной воде в течение 2-х суток, затем слив воду, семена проращивают в теплом месте, при постоянном увлажнении путем опрыскивания. С небольшими росточками семена высаживают или в парник (в горшечки) 25—30 апреля, или же прямо в грунт 20—30 мая, в зависимости от весны. Замочку семян производить за 4—5 дней до высадки.

Выгонку рассады производить в торфяно-воздушных или перегнойных или горшечках, помещаемых в обычно приготовленный парник. При изготовлении горшечков мы берем 5 частей хорошо разложившегося торфа, 2 части кала крупного рогатого скота. Другие рекомендуют 9 частей перегноя и 1 часть кала. Можно также выращивать рассаду в кусочках дернины, толщиной 8—10 см. или бумажных стаканчиках.

В горшечки насыпают землю, составленную из 2 частей дерновой земли, 1 части перегноя и 1 части речного песка. В каждый горшечек в небольшие углубленья сажать 1—2 семечка, в зависимости от качества роста. Ростком помещают вниз, а сверху семечко слегка засыпают почвой. В углубленья при посадке наливают воды.

Уход за рассадой в парниках будет заключаться в вечерней поливке теплой водой, прополке сорняков и регулировании температуры, которая должна быть 22—25 градусов. Поливку холодной водой ни в коем случае производить нельзя, так как происходит подпревание прикорневой шейки растения.

Примерно за 8—10 дней до высадки рассады в грунт ее необходимо постепенно приучить к условиям открытого грунта, для чего рамы в это время оставлять приоткрытыми и вечером на более продолжительный срок, доводя до снятия их на ночь в случае отсутствия заморозков.

Высадка рассады и семян в грунт. Высадку рассады в открытый грунт нужно производить после окончания весенних заморозков около 10 июня. За 2—3 дня до высадки приготовить лунки. Для этого в местах посадок почву перелопатить на глубину штыка лопаты и разровнять. Же-

лательно при этом землю перемешать с перегноем 0,5—1 ведро на лунку.

Площадь питания на одно растение брать для арбузов «стокса» 1×1 метр, а для других 2×1 метр, или 1,5×1 метр. Для дыни «сорокадневка» 0,75×0,75 или 0,75×1 метра, для остальных сортов 1×1 метр. В момент высадки в середине лунки делается ямка, вмещающая горшок с рассадой, на дно которой наливается вода, ставится горшок с растением и засыпается почвой так, чтобы края горшка были слегка покрыты ею. При засыпке не засыпать листья. Вместо воды при посадке лучше применять удобрительную поливку.

Если производится посадка семенами прямо в грунт, то в лунки, приготовленные в виде холмиков, высотой 15 см. и в диаметре (поперечнике) 40—50 см., сажается 3—5 семян с ростками, подаль каждое семечко. В дальнейшем в каждой лунке оставляется одно растение, наиболее хорошо развившееся, а остальные удаляются путем сощипывания ногтем или срезания. Холмик делают с целью лучшего прогревания почвы, а семена сажаться не на поверхность холмика, а заранее сделанные в нем ямки диаметром 15 см. с тем, чтобы выросшие растения, находясь в ямках, были защищены с боков почвой. Кроме того, в момент заморозков сверху ямку можно прикрыть кусочками стекла 20×20 см. (или кусочками битого стекла) и таким образом еще более защитить молодое растение во время заморозков и в холодное время.

Приемы защиты растений от весенних заморозков. Хорошим средством защиты рассады и молодых растений, выросших из семян, высаженных рано, является подогрев навозом, который перед посадкой подбивается в лунки. В местах посадки растений роются квадратные ямы размером: глубина 35 см., ширина 35 см.; на дно ее плотно кладется конский навоз или смесь навоза крупного рогатого скота с опилками слоем 20 см.; и сверху засыпается пахотным слоем земли с учетом на осадку. В середину такой лунки сажают или семена, или горшок с рассадой. Также хорошим средством защиты является покрытие растений небольшими, остекленными сверху, ящиками.

Лучшим способом защиты является способ—комбинированный—набивка лунок навозом или смесью навоза с опилками с наружной защитой остекленными ящиками размером 35×35×15 см. Высадку рассады при этом способе защиты можно производить в открытый грунт 15—20 мая, созревание плодов, в этом случае, наступает на 10—12 дней раньше и получается прибавка в урожайности до 80 цент. на гектар по сравнению с растениями без защиты.

Уход. Уход за бахчей заключается в рыхлении почвы в междурядьях и рядах с одновременной прополкой сорняков. Рыхление производить по мере появления сорняков и образования корки, но не менее 3 раз в лето. В засушливое время, особенно в первый период, нужно производить поливку растений. В дальнейшем полив не обязателен.

Для получения хорошего урожая следует применять подкормку местными или минеральными удобрениями в растворенном виде. Первую подкормку производить через 20 дней после посадки и вторую через 20 дней после первой. Первую подкормку производить в лунки, сделанные вокруг растения на 20—25 см. от стебля, а вторую—в борозду, отстоящую на 40 см. от ряда. После впитывания удобрительную поливку засыпают почвой во избежание образования корки. На каждое растение нужно 2—3 литра раствора или одно ведро на 3—5 растений.

Лучшим удобрением для подкормки является полное минеральное удобрение в растворе, из расчета на одно ведро 94 грамма суперфосфата, 24 грамма сульфат-аммония и 18 гр. калийной соли при первой подкормке, а при второй—удвоенные дозы первой. В этом случае мы получаем прибавку в урожае 20—30 цент. арбузов на гектар и ускорение созревания на 5—7 дней. Раствор куриного помета даст прибавку в урожае 15—20 цент. на га. Раствор куриного помета готовится так: в чан кладется куриный помет и наливается вода 2 ведра на одно ведро помета. Все это тщательно перемешивается и бродит в течение 3 суток. После этого перед подкормкой каждое ведро настоя разбавляется 4-мя ведрами воды.

По мере роста плетей производится их присыпка, через каждые 5—6 листьев влажной землей так, чтобы концы плети с точкой роста не были засыпаны, а оставался свободным. Присыпка делается вместе прикрепления листа и плети так, чтобы лист не был засыпан. Присыпка делается с целью предохранения плетей от заворачивания и перепутывания их ветром и кроме того в местах присыпки образуются корни, подающее дополнительное питание растению.

Применяя вышеуказанную агротехнику, можно получить в условиях Горьковской области массовое созревание арбузов и дынь к концу августа и добиться урожая до 300 и более центнеров с гектара.

Семена можно приобрести в магазинах Сортсеменоводства или через райзо, куда нужно сделать своевременную заявку.

В. А. Великанов,
научный сотрудник опорного пункта имени Барышева.

На 6-м текстильном комбинате в Белостоке (Белорусская ССР) хорошо работает кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». В кружке занимаются лучшие стахановцы комбината.



Руководитель кружка директор комбината М. Н. Гимпельсон (справа) проводит занятия. Фото Сяпиро. Фото ТАСС.

Физический кабинет Лукояновского педучилища

При педучилище имеется физкабинет, стоимость оборудования которого выражается в сумме 20.000 рублей. Кабинет не только полностью обеспечивает нормальное прохождение курса физики, но в нем ведется большая работа во внеурочное время по привитию учащимся практических навыков.

При кабинете работают кружки: фото, радио и киномехаников. Многие учащиеся в совершенстве овладели фото-делом, 16 человек овладевают под руководством лаборанта Бельского управлением немой и звуковой киноаппаратуры.

В последнее время демонстрация кинокартин проходит под руководством учащихся. Так, например, 15 марта звуковой фильм «Тринадцать» демонстрировала ученица II-го класса Паршина. Сложная установка послушно подчинилась умелой руке ученицы.

Помимо всего этого при кабинете учащиеся 2-х классов провели ряд лабораторных работ по освоению минимума навыков по электротехнике. Учащиеся имеют полную возможность познакомиться с оборудованием, имеющим широкое применение в работе начальной школы.

Кабинет ведет работу среди населения. Прочтено 4 лекции, которые сопровождалась демонстрацией опытов. В будущем учебном году кабинет ставит своей целью привлечь большую массу учащихся в любительскую работу.

А. К.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

(ПО СООБЩЕНИЯМ ТАСС)

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий)

На англо-германском фронте продолжается относительное затишье. В сводке германского командования сообщается лишь о налете германских бомбардировщиков на газовый завод в Южной Англии и потоплении нескольких английских торговых судов.

Английская авиация налетов на территорию Германии не предпринимала.

На албанском фронте происходили бои местного характера, отдельные итальянские отряды атаковали позиции греков в районе реки Вийосы (вблизи города Тепелене) и на реке Девол, но были отбиты с большими для них потерями.

В восточной части Средиземного моря вновь подвергся бомбардировке порт Ла-Валлеты (остров Мальта).

В Северной Африке военные операции попрежнему ограничиваются действиями авиации воюющих сторон.

Победа рабочих трамвайной и автобусной компании в Шанхае

Начавшаяся 19 марта забастовка рабочих трамвайной и автобусной компании французской концессии в Шанхае закончилась победой рабочих. Рабочие добились увеличения зарпла-

Агентство Рейтер сообщает, что германские вооруженные силы, находящиеся в Триполитании, получают сейчас значительные подкрепления.

В Восточной Африке главными районами сопротивления итальянских войск попрежнему являются Эритрея и центральная часть Абиссинии.

В Абиссинии, восточнее Аддис-Абебы, английские части развивают наступление на Харар. Передовые отряды англичан находятся в 30-ти километрах от города. В Хараре по сообщению агентства Рейтер, итальянцы сосредоточили от 12 до 15 тысяч войск. Сам Харар, однако, слабо защищен и не имеет почти никаких укреплений. Наступление англичан в районе Харара представляет угрозу для железнодорожного пути Аддис-Абеба-Джибути (Французское Сомали).

В районе Керена (Эритрея) продолжаются ожесточенные бои: обе стороны несут большие потери.

Заявление заместителя английского военного министра Крофта

Как передает агентство Рейтер, заместитель военного министра Крофт 25 марта выступил в палате лордов с обзором военных действий в Африке.

Крофт указал, что, несмотря на угрозу германского вторжения, в Африку были посланы хорошо обученные войска и первоклассное снаряжение.

По словам Крофта, английские потери в Африке незначительные. На 23 февраля они составляли 2966 человек, из них 604 человека убитыми. В то же время потери итальянцев составляют свыше 200 тысяч человек, в том числе 180 тысяч пленных.

Призыв резервистов в Греции

Как сообщает югославская газета «Политика», греческое военное министерство 28 марта призывает на военную службу всех резервистов призыва 1921 года.

Приезд Мацуока в Берлин

Как передает германское информационное бюро, 26 марта в 18 часов в Берлин прибыл с официальным визитом японский министр иностранных дел Мацуока. На Ангальтском вокзале Мацуока встречал германский министр иностранных дел Риббентроп.

В кино-студии «Мосфильм» началась съемка нового художественного фильма «Волшебное зерно» (сказка).



Кадр из фильма. Слева направо: ученица 617-й школы Москвы Нина Заварова в роли Марийки, артист И. Ф. Перверзев в роли «Мастера на все руки» и ученик 178-й школы Москвы Вова Тумаларян в роли Андрейки.

Торговать культурно

Работники кооперации призваны для того, чтобы быстро и культурно обслужить покупателя, продвигать в массы не только товары централизованного снабжения, но и местной промышленности (щепные, то, конечно, не найдет этогончарные, обозные и другие изделия), которые должны сейчас сыграть в обороте большое значение.

Однако многие работники торговли еще не понимают этих вопросов, поэтому в магазинах и лавках культуры, товары местной промышленности отсутствуют. Взять хотя бы Т.-Майданское сельпо. Сельмаг выглядит культурно, имеется почти весь обязательный

Канада и мировая война

Иностранная печать называет теперь Канаду арсеналом Британской империи. Но война в Европе застала почти совершенно неподготовленным этот крупнейший английский доминион (самоуправляющаяся часть империи). Лишь после того, как Канада официально объявила войну Германии, в стране начались военные приготовления. 20 июня 1940 года канадский парламент принял специальный закон о мобилизации всех людских и материальных ресурсов страны.

А ресурсы Канады огромны. Она является одной из крупнейших в мире стран по производству пшеницы. Колоссальные богатства заложены в недрах Канады. По производству никеля, платины и золота Канада занимает одно из первых мест в мире; третье место в мире она занимает по производству меди, четвертое место — по свинцу. Канада удовлетворяет половину мировой потребности в асбесте.

После издания закона о мобилизации в Канаде впервые была создана довольно крупная армия, значительно увеличен военно-морской и торговый флоты, выросла авиация. Личный состав канадского военно-морского флота по срав-

нению с тем, что было в начале войны, увеличился в 8 раз, количество кораблей — в 10 раз. Предполагается, что в самое ближайшее время производительность довольно развитой канадской промышленности на 70 проц. превысит уровень промышленного производства Канады во время первой мировой империалистической войны (следует учесть, что с 1914 по 1918 год из Канады было вывезено вооружений и военных материалов больше чем на миллиард долларов).

Канадская промышленность производит в настоящее время самолеты, орудия, танки, пулеметы, снаряды, взрывчатые вещества и др. Все это предназначается для Англии. В этом году в Канаде предполагается наладить ежемесячный выпуск 360 самолетов, в том числе разведывательных летающих лодок типа «Боинг», которые будут доставляться в Англию воздушным путем через Атлантический океан.

В Канаде сейчас лихорадочно строятся новые фабрики и заводы. Для капиталистов война стала источником накопления колоссальных богатств. Известный канадский миллиардер Х. Р. Мак Миллан высказался очень откровенно: «Мы

вступили в эту войну не по соображениям высокой морали и не из приключенческого духа...» И действительно: погоня канадской буржуазии за сверхприбылями — не последняя причина поспешного вступления Канады в войну. Отчеты канадских акционерных обществ говорят о прибылях, которые в два, три и даже четыре раза превышают довоенные прибыли.

Канадское правительство само финансирует строительство 142 промышленных предприятий. Сюда входят заводы по производству мелкого оружия, химических веществ, крупнейший снарядный завод, несколько авиомоторных заводов, заводы по изготовлению прицелов для бомбометания и др. Производственная мощность строящихся 142 предприятий рассчитана на ежегодный выпуск военных материалов почти в полтора миллиарда долларов.

Военная лихорадка, царящая в Канаде, сильно отражается на жизненном уровне широких народных масс. Колоссальные военные расходы покрываются за счет трудящихся.

Общие запасы пшеницы в Канаде выросли до 850 миллионов бушелей¹. Потребление же в самой стране составляет

¹ Бушель — около 27¼ килограмма.

лишь 130 миллионов бушелей в год. Европейский рынок, за исключением Британских островов, закрыт в результате английской блокады, а Англия может купить лишь 160 миллионов бушелей пшеницы. В результате у канадских фермеров нет никакой надежды продать запасы пшеницы. Сейчас канадское правительство пытается разрешить эту проблему путем... снижения посевных площадей до 50 проц. Буржуазия мало трогает, что в результате этого мероприятия будут разорены десятки тысяч канадских фермеров (крестьян).

Наряду с чисто военными мероприятиями канадская буржуазия открыла наступление на все гражданские свободы народа. Так называемый «закон о военных мероприятиях» и «правила об обороне Канады» предоставили правительству буквально диктаторские полномочия. На основе этих законов запрещены компартия и много других рабочих организаций Канады. Все газеты рабочего класса закрыты. Систематически устраиваются налеты на квартиры рабочих. Много трудящихся брошено в тюрьмы и концентрационные лагеря.

М. Маляр.

Продавец тов. Николаев стоит весь заваленный ящиками, винной посудой, ненужным хламом, за прилавками валяется, рядом с развешенной для чего-то в кулечки мукой, различный приятый утиль (старые галоши, тряпки и т. д.)

Все вышеуказанное говорит о том, что руководители Т.-Майданского сельпо не научились торговать культурно, по-советски, не заботятся о правильном распределении товаров по отделениям, о включении в товарооборот местных изделий. Да и не удивительно: работники сельпо в т. ч. и председатель тов. Сапунов в отделения не заглядывают месяцами, а представители райпотребсоюза если и бывают в районе, то только в правлении сельпо или сельмаге.

П. Ареева,
зав. райторготделом.

Ответственный редактор
П. Е. ТИХОНОВ.

Сегодня в кинотеатрах
ГОРН — «Весенний поток»

Клуб им. ЛЕНИНА —
«ВЕЛИКИЙ
ГРАЖДАНИН»
(вторая серия).

МЦ 4978.
Тираж 4000. Типография газеты
«Лукояновский колхозник».